
高二第二次月考化学试卷

注意事项：1、答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息 2、请将答案正确填写在答题卡上 
第1卷
	 评卷人
	得分

		

	
	一、单选题


1、下列化学式所代表的物质,肯定为纯净物的是( )
	A.C3H6
	B.CCl2F2
	C.[CH2-CH2]n
	D.C2H6O


 2、下列关于有机物的说法中,不正确的是( )
	A.
[image: image1.png]


与 [image: image2.png]


互为同分异构体

	B.新制氢氧化铜悬浊液可以鉴别乙酸溶液、葡萄糖溶液、淀粉溶液

	C.植物油与乙醇可以混溶

	D.医用75%的酒精溶液作消毒剂,原理是医用酒精能使蛋白质变性


 3、烷烃
[image: image3.png]



是烯烃R与氢气发生加成反应后的产物,则R的结构简式有( )
	A.三种
	B.四种
	C.五种
	D.六种


 4、下列物质互为同分异构体的一组是( )
	A.氧气与臭氧        B.乙醇(CH3CH2OH)和二甲醚(CH3OCH3)

	C.35Cl和37Cl         D.火碱与烧碱

	

	


5、下列分子中的一个氢原子被氯原子取代后,所得一氯代物种类最多的是( )
	A.正戊烷
	B.异戊烷
	C.新戊烷
	D.环己烷


 6、某单烯烃或炔烃与氢气加成后的产物是:[image: image4.png]CH;~CH—CH—CH,~CH;
CH; CHy



,则该烯烃或炔烃的结构可能有
	A.3种,2种
	B.4种,3种
	C.5种,1种
	D.6种,1种


 7、下列各组物质不属于同分异构体的是( )
	A.乙醇和乙醚
	B.邻氯甲苯和对氯甲苯

	C.2一甲基丁烷和正戊烷
	D.邻甲苯酚和苯甲醇


 8、下列说法中正确的是( )
	A.芳香烃组成的通式是CnH2n-6

	B.分子式为C3H6与C6H12的两种有机物一定互为同系物

	C.互为同分异构体的两种有机物物理性质有差别,但化学性质必定相似

	D.用分子筛固体催化剂工艺生产乙苯,可大幅度降低对环境的污染同时提高经济效益


 9、某有机物分子中只含有四个-CH3  一个-CH2-一个[image: image5.png]i



一个 [image: image6.png]



该有机物可能的结构简式有( )
	A.4种
	B.3种
	C.2种
	D.1种


 10、分子含有3个甲基的C7H16,其可能的结构有几种( )
	A.3种
	B.4种
	C.5种
	D.6种


 11、下列各组对象属于同分异构体的是( )
	A.葡萄糖与果糖
	B.甲烷与乙烷

	C.淀粉与纤维素
	D.16O与18O


 12、同分异构体具有 ①相同的相对分子质量  ②相同的分子式  ③相同的结构式  ④相同的物理性质    ⑤相同的化学性质( )
	A.①②
	B.②③⑤
	C.①②⑤
	D.①②③


 13、菲的结构简式可表示为
[image: image7.png]



若菲分子中有1个H原子被Cl原子取代,则所得一氯取代产物有( )
	A.4种
	B.5种
	C.10种
	D.14种


 14、下列物质属于同分异构体的一组是( )
	A.淀粉和纤维素
	B.正丁烷与异丁烷

	C.1H和2H
	D.O2与O3


 15、下列各组中的两组有机物不属于同分异构的是( )
	A.葡萄糖与果糖

	B.CH3CH2COOH和CH3COOCH3

	C.正丁烷和异丁烷

	D.淀粉和纤维素


 16、下列说法中错误的是(  ) 
①化学性质相似的有机物是同系物 
②分子组成相差一个或几个CH2原子团的有机物是同系物 
③若烃中碳、氢元素的质量分数相同,它们必定是同系物 
④互为同分异构体的两种有机物的物理性质有差别,但化学性质必定相似.
A.①②③        B.②③        C.③④          D.①②③④
 17、在酯化反应实验中制得的乙酸乙酯中混有少量的乙酸,应选用下列哪种试剂洗涤除去( )
	A.乙醇
	B.饱和碳酸钠溶液

	C.水
	D.NaOH溶液


 18、下列各组物质不属于同分异构体的是(   )
A.2,2­二甲基丙醇和2­甲基丁醇           B.邻氯甲苯和对氯甲苯
C.2­甲基丁烷和戊烷                    D.乙醇和丙醇
 19、下图是用球棍模型表示的某有机反应的过程,则该反应的有机反应类型是(   )
[image: image8.png]



A.取代反应     B.加成反应        C.聚合反应       D.酯化反应
20、关于下列有机反应的说法中,不正确的是(   )
A.[image: image9.png]'‘HsCH; + Cly



[image: image10.png]


[image: image11.png]


是取代反应
B.[image: image12.png]
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[image: image14.png]'Hy, Br(C'H, Br



是加成反应
C.[image: image15.png]>
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是取代反应
D.[image: image20.png]
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是取代反应
 21、某炔烃经催化加氢后可得到2-甲基丁烷,则该炔烃的名称是(   )
A.2-甲基-1-丁炔     B.2-甲基-3-丁炔    C.3-甲基-1-丁炔        D.3-甲基-2-丁炔
22、下列关于有机化合物的说法正确的是(     )
A.2-甲基丁烷也称为异丁烷
B.由乙烯生成乙醇的反应属于加成反应
C.[image: image23.png]


有3种同分异构体
D.油脂和蛋白质都属于高分子化合物
 23、互为同分异构体的物质一定不可能具有(    )
A.相同的分子式    B.相同的结构      C.相似的化学性质    D.相同的相对分子质量
24、下列反应中,属于取代反应的是(   )
①[image: image24.png]'HsCH
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[image: image26.png]


[image: image27.png]CCly.



 [image: image28.png]Hy;CHBrC'Hy,Br




②[image: image29.png]


[image: image30.png]
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③[image: image34.png]'HsCOOH +

3CH,OH



[image: image35.png]RAAL
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④[image: image37.png]cHg + HNO;y
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A.①②       B.③④      C.①③       D.②④
25、在西安一座西汉古墓中出土了50多斤西汉时期的古酿,当开启酒坛封口时,散发出的香味把在场的品酒师都醉倒了,这些酒深藏地下历经两千年,不仅没有变质,反而变得香气更浓。这种香味是由哪种物质引起的(    )
	评卷人
	得分

		

	
	二、填空题


 A.乙醇       B.乙酸         C.乙酸乙酯          D.乙醛
26、已知[image: image40.png]CH.—CH

H.C EIH#%‘&E
\CH,—CH



可简写为[image: image41.png]


,降冰片烯的分子结构可表示为:[image: image42.png]


.
1.降冰片烯属于__________。
A.环烃
B.不饱和烃
C.烷烃
D.芳香烃
2.降冰片烯的分子式为        。
3.降冰片烯的一种同分异构体(含有一个六元环的单环化合物)的结构简式为_________。
4.降冰片烯不具有的性质__________。
A.能溶于水
B.能发生氧化反应
C.能发生加成反应
D.常温常压下为气体
27、体育比赛中,当运动员肌肉挫伤或扭伤时,队医随即对准运动员的受伤部位喷射药剂氯乙烷(沸点12.27℃)进行局部冷冻麻醉应急处理.乙烯和氯化氢在一定条件下制得氯乙烷的化学方程式是____________________(有机物用结构简式表示).该反应的类型是________反应.决定氯乙烷能用于冷冻麻醉应急处理的具体性质是___________________.
28、如下图所示,某气体[image: image43.png]


可能由[image: image44.png]


、[image: image45.png]


、[image: image46.png]


中的一种或几种组成,将气体[image: image47.png]


点燃,把燃烧后生成的气体通过[image: image48.png]


、[image: image49.png]


两个洗气瓶。试回答下列问题:
[image: image50.png]



1.若[image: image51.png]


洗气瓶的质量增加,[image: image52.png]


洗气瓶的质量不变,则气体[image: image53.png]


是        。
2.若[image: image54.png]


洗气瓶的质量不变,[image: image55.png]


洗气瓶的质量增加,则气体[image: image56.png]


是        。
3.若[image: image57.png]


、[image: image58.png]


两个洗气瓶的质量都增加,则气体[image: image59.png]


可能是        。
参考答案：
一、单选题

1B2 A3A4B5 B6C7A8D9 B10A11 A12 B13B14 B15 D16D17 B18 D19 B20D21C
 22B23B24B25C
 26.1.AB; 2.C7H103.[image: image60.png]


4.AD
 
 27. [image: image61.png]
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[image: image63.png]H, + HCI
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;加成;沸点低,易挥发吸热
28.答案： 1.H2; 2.CO; 3.CH4或CH4、H2或CH4、CO或CH4、CO、H2或CO、H2
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